

中共福州市委主管主办 福州日报社出版

农历乙巳年六月廿八 2025年8月21日 星期四 今日8版  
国内统一连续出版物号 CN 35-0065 第9819期

F.N 权威就是影响力

## 西藏自治区成立60周年庆祝大会 21日上午在拉萨举行 习近平将出席大会

新华社北京8月20日电 西藏自治区成立60周年庆祝大会将于8月21日上午10时在西藏自治区拉萨市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会。

届时，中央广播电视台总台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

# 习近平率中央代表团抵达拉萨 出席西藏自治区成立60周年庆祝活动

新华社拉萨8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团20日中午乘专机抵达拉萨，出席西藏自治区成立60周年庆祝活动。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到西藏出席西藏自治区成立庆祝活动，在党和国家历史上是第一次，充分体现了党中央对西藏工作的高度重视、对西藏各族干部群众的亲切关怀。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇同机抵达。

初秋的青藏高原，清风送爽。拉萨贡嘎机场红旗飘扬，气氛热烈。

12时许，习近平乘坐的专机在贡嘎机场降落，等候在停机坪的西藏各族各界群众热烈欢

呼。习近平走出舱门，向欢迎群众挥手致意。

西藏自治区党委书记王君正、自治区人大常委会主任严金海、自治区人民政府主席嘎玛泽登、自治区政协党组书记刘江等在舷梯下迎候。习近平走下舷梯时，王君正敬献哈达，礼仪人员敬献切玛和青稞酒。各族群众代表身着节日盛装，挥动红旗和五彩花束，跳起欢快的民族舞

蹈，欢迎总书记的到来，表达对总书记的衷心祝福。

充满节日氛围的古城拉萨，从机场到住地主要街道两旁彩旗舞动，各族群众手持红旗、捧着哈达，齐声欢呼，表达欢迎和感激之情。习近平打开车窗，向沿途群众频频挥手致意。

担任中央代表团副团长的中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰，中共中央政治局委

员、国务院副总理张国清，全国人大常委会副委员长洛桑江村，全国政协副主席胡春华，中央军委委员张升民，陪同出席活动的中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰，中共中央书记处书记、国务委员王小洪等同机抵达。

中央代表团成员同期抵达，成员包括中央和国家机关有关部门、军队有关单位、对口支援西藏的有关省市负责同志等。

## 习近平接见西藏各族各界代表

新华社拉萨8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午接见西藏各族各界代表，代表党中央向西藏各族儿女致以诚挚问候和衷心祝愿，希望大家继续同心协

力、团结奋斗，共同谱写中国式现代化的绚丽雪域篇章。

习近平等来到接见现场时，全场响起长时间热烈掌声。习近平向大家挥手致意，不时同代表亲切交流，并同大

家合影留念。

习近平还分别亲切接见了援藏干部代表，自治区及有关部门、各地市负责同志和老同志代表，政法干警代表，宗教界爱国人士和寺管会干部代表。

当天下午，习近平亲切接见了驻拉萨部队上校以上领导干部和部分基层先进模范、文职人员，代表党中央和中央军委向驻西藏部队全体官兵致以诚挚问候，并同大家合影留念。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、张国清、王小洪、洛桑江村、胡春华、帕巴拉·格列朗杰和张升民，在西藏工作过的老同志，中央和国家机关有关部门负责同志等参加有关接见。

## 习近平观看庆祝西藏自治区成立60周年文艺晚会《雪域欢歌》

新华社拉萨8月20日电 20日晚，西藏大剧院洋溢着喜庆祥和的氛围。庆祝西藏自治区成立60周年文艺晚会《雪域欢歌》在这里举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，同西藏自治区各族干部群众共

同观看演出。

晚会在载歌载舞的《感谢您·“图吉切”》中拉开帷幕。演出共3个篇章。上篇通过《幸福的起点》《踏歌庆贺》《农场五朵金花》等歌舞，展现建设社会主义新西藏的生动场景。中篇情

境歌舞《奔跑的高原》、歌曲联唱《家乡美》、配乐讲述《厚爱》，表现改革开放给雪域高原带来的蓬勃生机。下篇《新的征程》《嘎拉村的欢笑》《琴鹤齐鸣》《我们都是亲兄弟》《在祖国的怀抱》等歌舞，展现幸福新西藏

的美好图景，《同心共舞新时代》将晚会推向高潮。整台晚会情感浓烈、精彩纷呈，反映了西藏自治区60年来的光辉历程，表达了西藏各族人民永远听党话、感党恩、跟党走的真挚情感。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、张国清、王小洪、洛桑江村、胡春华和张升民，在西藏工作过的老同志，以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员一同观看演出。

## 市政府召开专题会议 吴贤德主持并讲话

本报讯(记者 潘倩)20日，市长吴贤德主持召开市政府专题会议，研究深化落实强省会战略、推进“智慧福州”建设等。

吴贤德指出，实施强省会战略是增强省会城市辐射带动力、发挥福州都市圈牵引作用的重要举措，也是推动区域协调发展、促进共同发展、促进共同富裕的有力支撑。全市各级各部门要进一步统一思想、提高

站位，深刻认识深化落实强省会战略的重大意义，精心谋划新一轮强省会政策举措，持续提升省会首位度，在中国式现代化建设中奋勇争先。要精准把握政策动向，结合“十五五”规划编制，强化问题导向、目标导向、需求导向，谋深谋细谋实重大战略任务、重大改革举措、重大工程项目，确保政策资源可落地见实效。要推动科技创

新和产业创新深度融合，积极拓展产业发展空间载体，培育壮大化工新材料、新能源汽车、人工智能、海上风电装备等战略性新兴产业，加快构建具有福州特色的现代化产业体系。要扩大高水平对外开放，聚焦建设两岸融合发展示范区先行城市、全国海洋经济发展示范区、福州新区等重大任务，持续打造大枢纽大通道大门户。要紧紧扣住创造高品质生活，在推进城市更新、赓续城市文脉、完善

公共服务体系等方面持续发力，加快建设有温度有品质有内涵、可阅读可漫步可回忆的“有福之州、温暖榕城”。要加强向上沟通、协调联动和政策衔接，争取更多的资源要素支持，推动任务再细化、责任再夯实，进一步凝聚深化落实强省会战略的强大合力。

吴贤德强调，“智慧福州”是推动城市治理体系和治理能力现代化的重要支撑。要按照“横

向到边、纵向到底”原则，加强顶层设计，分阶段、分步骤推进“智慧城市”建设。要进一步规范数据采集、存储、共享和使用，加快构建“一网统管”的城市治理格局。要大力发展“网格化+数智化”基层治理模式，进一步整合数字化城市治理平台功能，完善一线处置工作机制，梳理充实施网格化治理事项清单，创新跨领域融合应用场景，不断提升城市治理效能。

## 群众少跑腿 企业快生根 ——从一组数字看晋安“九连优”背后的高效服务

本报记者 朱榕



晋安区政务服务中心窗口工作人员指导群众办事。  
(晋安区行政服务中心管委会供图)

全市前列。

**7分钟办事：**  
“一窗通办”带来的效率提升

“不管到哪个窗口都能办理，不用长时间排队等候。”昨日上午，王女士来到晋安区政务服务大厅2楼的无差别综合受理

区，取完号径直朝窗口走去，全程顺畅。

“零等待”的背后是晋安区在全市首推的“大综窗”改革。晋安区政务服务中心将企业开办、经营许可、社会民生、投资建设四大类窗口的27个部门839个事项统一并入无差别综合受理区，全区75%以上事项实现跨部门、跨类别深度融合，累计服务3.4万人次。

在晋安区政务服务中心前台“两区一厅”，配备了多部智慧集成一体机、智能填单设备、政务“超级柜台”等，通过集成人脸识别、电子签章、双屏交互等技术，实现远程帮办、异地实时连线、智能填单以及快速身份认证、信息调取、办事追踪等功能。“我们实现了全省357类证照的实时精准调用、免予提交，100余项高频事项申请表单次填写、多次使用，大幅简化市民办事流程。”晋安区政务服务中心相关负责人说。

(下转2版)

**传承弘扬“马上就办、真抓实干”优良作风**

习近平在听取西藏自治区党委和政府工作汇报时强调  
全面贯彻新时代党的治藏方略 努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏

新华社拉萨8月20日电 率中央代表团出席西藏自治区成立60周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，20日听取西藏自治区党委和政府工作汇报。他强调，西藏要全面贯彻新时代党的治藏方略，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，扎实推动高质量发展，持续深入抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

习近平指出，西藏自治区成立60年来，在党中央坚强领导和全国人民大力支持下，自治区党委和政府团结带领全区各族人民艰苦奋斗、开拓进取，坚持和完善民族区域自治制度，深入开展反分裂斗争，经济社会发展取得举世瞩目的重大成就，雪域高原发生翻天覆地的变化，同全国各地一道如期全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。他代表党中央，向西藏各族干部群众表示热烈祝贺、致以诚挚问候！

习近平强调，治藏稳藏兴藏，首先要保持西藏的政治安定、社会稳定、民族团结、宗教和顺。要一步筑牢中华民族共同体意识，推进中华民族共同体建设，加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育，广泛宣传西藏自治区60年来的辉煌成就，讲好新时代西藏故事，引导各族干部群众不断增强“五个认同”。要积极创建全国民族团结进步模范区，推广普及国家通用语言文字，促进各民族交往交流交融，推动西藏与内地经济、文化、人员双向交流。要按照系统推进我国宗教中国化、加强宗教事务治理法治化的要求，引导藏传佛教与社会主义社会相适应。要强化党建引领，健全社会工作体制机制，更好凝聚服务群众，夯实社会治理基础。

习近平指出，西藏发展有自身特点，要从实际出发推动高质量发展。要因地制宜发展高原特色优势产业，特别是特色农牧业和清洁能源产业，持续发展资源加工业，积极发展现代服务业，促进文旅产业融合。要有力有序有效推进雅鲁藏布江流域水电工程、川藏铁路等重大项目建设。要加强生态文明建设，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，守护好“世界屋脊”和“亚洲水塔”。要统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，巩固拓展脱贫攻坚成果，扎实做好就业、教育、医疗卫生、社会保障、养老、托幼等民生工作，进一步提升各族群众的获得感、幸福感、安全感。要继续做好对口援藏工作。

习近平强调，做好西藏工作，必须始终坚持党的领导、加强党的建设。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，引导各族干部群众听党话、跟党走。要大力弘扬老西藏精神、“两路”精神，坚持严管厚爱统一、激励约束并重，引导广大党员、干部和各类人才奋发进取、担当作为，同时落实各项关爱措施，帮助解决后顾之忧。(下转6版)

